

中乌防盲合作中心在乌兹别克斯坦揭牌

新华社塔什干4月19日电(记者 李奥)中乌防盲合作中心19日在乌兹别克斯坦首都塔什干揭牌,乌兹别克斯坦卫生部副部长萨比罗夫、中国国家卫生健康委员会国际交流与合作中心主任高卫中等出席仪式。

中乌防盲合作中心由中国国家卫生健康委员会国际交流与合作中心、乌兹别克斯坦眼科显微外科医学实用中心共同设立,该中心的建立是中方在乌开展的“健康快车国际光明行”活动重要成果之一。

萨比罗夫在仪式上说,乌中两国自建交以来,在相互尊重、睦邻友好与互利共赢基础上展开全方位合

作并取得丰硕成果,防盲合作中心的成立将普惠病患。

高卫中表示,希望该中心今后可以为两国眼科学界沟通互鉴提供机会,为更多患者提供更高水平的眼科服务,成为两国眼科学界交流合作的桥梁,推进双方整合合作资源,促进系统性机制化合作。

“健康快车”项目于1997年启动。近年来,为积极响应“一带一路”倡议,“健康快车”项目带着医疗团队、设备和技术走出国门,与沿线国家医院进行合作,向当地百姓提供慈善医疗。

俄罗斯大剧院计划今明两年赴华巡演

新华社莫斯科4月19日电(记者 华迪)俄罗斯国立模范大剧院2023/2024年度暨第248个演出季新闻发布会19日在莫斯科举行。大剧院院长弗拉基米尔·乌林表示,大剧院拟扩大对华合作,计划2023年和2024年到中国举行巡回演出。

乌林在接受新华社记者采访时表示,大剧院目前正在开展与中国方面的具体合作。今年的赴华巡演预计

于7月25日开始。届时,大剧院芭蕾舞团将在中国国家大剧院上演《堂吉珂德》等。

在乌林看来,俄中两国在剧院合作方面前景巨大。目前双方正就2024年的赴华巡演进行沟通。曾多次到访中国参加巡演的乌林对中国观众印象深刻,“中国观众非常热情好客”。

马尔堡病毒在赤道几内亚致11名确诊患者死亡

新华社雅温得4月19日电 马拉博消息:赤道几内亚政府官网18日发布公报说,该国近期暴发的马尔堡病毒病疫情已造成11名确诊患者死亡。另据世界卫生组织最新通报,该国还报告23例可能病例,均已死亡。

公报介绍,该国已出现16例经实验室确诊的马尔堡病毒感染病例,其中11例死亡,3例康复。康复者包括两名卫生工作者和一名10岁女童。

世卫组织最新通报显示,自赤道几内亚2月中旬宣布暴发马尔堡病毒病疫情以来,除确诊病例外,还报告了23例可能病例,均已死亡。赤道几内亚滨海省的巴塔目前受疫情影响最严重,已报告9例确诊病例。

世卫组织数据显示,赤道几内亚今年1月7日至2月7日期间报告了疑似病毒性出血热死亡病例,2月12日塞内加尔一所实验室确认一份来自赤道几内亚的样本马尔堡病毒检测呈阳性。

世卫组织官网介绍,马尔堡病毒病是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热,症状包括高烧、头痛、肌肉痛、腹泻、呕吐、出血等,平均病死率约为50%。马尔堡病毒与埃博拉病毒同属丝状病毒,通过肢体接触、体液接触等方式传播。自1967年马尔堡病毒首次发现至今,尚无针对该病毒的疫苗和有效疗法获批使用,但一些免疫疗法和药物正在开发中。

日本2022财年贸易逆差创新高

新华社东京4月20日电(记者 刘春燕 钟雅)日本财务省20日公布的初步统计结果显示,由于原油等进口商品价格高企叠加日元大幅贬值,2022财年(2022年4月至2023年3月)日本贸易逆差创下有可比记录以来的新高。

报告显示,2022财年日本贸易逆差达21.73万亿日元(1美元约合134日元),为1979年有可比统计记录以来的新高。截至2022财年,日本连续两个财年呈现贸易逆差。2022财年,由于原油、煤炭、液化天然气等产品进口额增幅显著,拉动日本整体进口额突破120万亿日元,增加32.2%;与此同时,受汽车、矿物性燃料、钢铁等出口额增加拉动,这一财年日本出口额增长15.5%至99.23万亿日元。

日本财务省当天同时发布的月度报告显示,今年3月日本贸易逆差为7545亿日元,连续20个月呈现贸易逆差。

乘气球品法餐 太空旅游项目新花样

【新华社微特稿】法国一家企业推出乘气球观太空、品法餐的旅游项目,欲从方兴未艾的太空旅游热中分一杯羹。

据英国《泰晤士报》20日报道,法国企业Zephalto拟用一个巨大的氦气球搭载游客前往25千米高空。在这一高度,游客既可仰望太空,又可俯瞰地球,还能在客舱中享用由米其林厨师准备的法式大餐。

根据这家企业网站消息,这个名为“天空”的氦气球可搭载2名飞行员和6名乘客,最早将于2024年成行。届时,乘客将乘气球用时90分钟上升至25千米高度,在此停留3个小时,然后再花90分钟降落。20平方米的客舱配有大窗户,方便乘客观光。客舱内部装潢出自巴黎一位当红的极简主义设计师。

报道说,这顿高空法餐起步价人均12万欧元(约合91万元人民币)。尽管价格不菲,“天空”首航座位已预订一空。该企业说,有意搭乘“天空”氦气球的乘客无需接受高强度训练,但可能需要接受一定的心理辅导。

随着太空旅游热兴起,多国企业近年来推出各种形式的商业太空游览项目。日本一家企业也推出乘氦气球观太空的旅游项目,每次可将1名乘客带到25千米高空,每人每次旅行费用约2400万日元(约合123万元人民币),预计最早今年晚些时候能成行。(袁原)

巴西里约热内卢举办联合国中文日活动



4月19日,人们在巴西里约热内卢欣赏茶艺表演。

当日,巴西里约热内卢举办联合国中文日活动,观众可在现场欣赏汉服、武术和茶艺等表演,体验了解中国书法、中国美食、中文课程和中医文化。新华社记者 王天聪 摄



4月19日,表演者在巴西里约热内卢展示汉服。

新华社记者 王天聪 摄